



## “零学费”圆了大学梦

我至今不敢想象,如果没遇到那位学长,如果没有他帮我联系学校,我今天会在哪里背负沉重心理负担打工?感谢学长,感谢山东丝绸纺织职业学院招生办张老师,感谢山东丝绸纺织职业学院,给了我一个重新唤起人生理想的机会。

2010年,我高考失利,家里四个孩子,父母面临拮据的家境,坚决不同意我继续上学。一直支持我的父亲摊牌说:“我们都五十多了,你哥房子没盖好,欠你姑一万,还要给他娶媳妇!还有你弟,我们使得上劲使不上劲还不知道……”我的心跌入低谷,知道家里困难,只是我好不甘心:上了那么多年学,白白浪费的青春、金钱与心血如何计算。

可要上学,这笔不小的花销哪里来?我报了西安大学,但要暂交2000元学费,办理缓交手续,还有住宿、吃、穿、书费没有着落!就在我陷入失望与不甘时,高中一位杨学长

告诉我,山东丝绸纺织职业学院有企业垫付学费形式,以我的成绩肯定能拿到一个名额,建议去试试。这样我只需带住宿费等生活费用就可以了。他帮我联系学院招生办张雪峰老师,我详细了解到了企业垫付学费的情况,2010年9月10日,我带着多方筹措来的2000元满怀希望踏上求学之路。

来到山东丝绸纺织职业学院,在张老师帮助下,我很快完成报名,除缴纳1000元

住宿费、书费等,还剩1000元左右生活费。接下来,我顺利通过学院和企业垫付学费的审核和面试,成为10江辰班学生,成为一名企业垫付学费生。根据协议,我以后直接在山东江辰时装有限公司工作,没有学费和就业压力,悬着的心终于落地。

现在老师们帮助下,我通过社会兼职基本解决生活费用问题。由于将来要在山东江辰时装有限公司就业,公司经理常向我们介绍公司前景与对人才的要求,我也有时间到企业参观、学习。有了就业方向,看到单位有实力、有影响,我的心更踏实,学习更有劲头。努力学习各门课程,努力成为公司需要的人才。我一定竭尽所能,为学院争光,为公司出力!

**[编者按]**为深化校企合作办学,创新人才培养模式,探索职业教育新路子,近几年,山东丝绸纺织职业学院在大力实施企业订单班的基础上,与企业联合,重磅推出“零学费”办学模式,学生入校后可申请“零学费入学”,“零学费”学生学费由企业垫付,学生通过到企业顶岗实习等方式逐步偿还。“零学费”培养模式解决学生学费问题,把课堂搬进企业,真正实现入校学习“零学费”,就业上岗零距离,得到学生和家长高度认可。



## 机遇总是留给有准备的人

### 勤学好问给生活带来奇迹

上大学时,我利用暑假社会实践,拓宽知识面,更深入地了解到服装行业的现在与发展前景,最终选择服装设计。

机遇总是眷顾有准备的人。2004年9月学院招聘会,我很幸运被选中,进入七匹狼公司实习。刚开始被派到专卖店里实习,我发现在店里很适合自己,一待就是9个月。这段时间,接触到导购员、仓管员、收银员、组长、店长等职位。基于这些岗位工作的锻炼和对服装的了解,我决定回到服装设计专业领域。

接触配饰项目、针织项目和现在的红狼项目,我的视野不断扩大。我面对的是十分繁琐的工作,每天都仔细地阅读配饰、针织等书,早晨大家还在被窝时,我已到车间阅读,晚上下班继续看书,遇到不懂的地方及时向老员工们请教,直到弄明白。功夫不负有心人,很快我被领导发现并重用。

现在的工作是配合法国设计师开发七匹狼红狼产品。在整个工作过程中,体会最深的就是现在服装设计不是单纯对单品的设计,而是提升到

整盘货品的整体设计组货,一个品牌的所有类别产品无论从颜色、风格、细节都要互相呼应,互相结合。这样整体的货品组合在一起,形成系列才会有形象,这也是现在公司所追求的,也是市场最需要的。我从一个天天坐在电脑旁边画图的设计人员转变为买手,经常到市场上走动,找到适合的样衣修改,达到适合自己品牌又有新意的目标,再对整个市场进行摸底,清楚掌握销售好的款式,合理的价格,旺季与淡季的销售额,做出统一数据表,及时根据公司实际做出计划方案,经领导审批通过。经过我与各方员工的共同努力,公司的效益得到提升。正是勤学好问,才给我的生活带来奇迹。

“我们的市场在变,设计的意义也在变,但永远不变的就是我们设计的基本功,对色彩的认识,色彩的搭配能力等等。”这是我在工作中总结学习心得,在实践与追求中创新,在创新与努力中发展。不断充实与完善自己,让自己拥有一片更广阔的天空,自由地去翱翔。

(文/吴楠)

吴楠,女,服装工程与管理系2005届毕业生,现任福建七匹狼公司开发部红狼项目负责人,协助法国设计师开发七匹狼红狼产品。在校期间担任同心文学社社长,获得“优秀三好学生”、“山东省优秀毕业生”等称号。



## ◎特色专业推荐

### 服装设计

就业方向:面向国内具有自主品牌和一定设计研发能力的服装公司、服装设计工作室,从事服装创意设计、服装品牌策划与设计开发、流行资讯分析与运用、服装设计与管理、服装搭配与陈列等工作。

### 机电设备维修与管理

就业方向:从事机床操作工、制图员、机电设备安装、调试、装配钳工、设备维护与管理、机电设备的销售等工作。

### 鞋类设计与工艺

就业方向:面向鞋靴专业设计生产公司,从事设计总监、鞋类设计师、鞋靴设计美工师、鞋类设计样板师、制楦师、审版师等工作。

### 纺织品装饰艺术设计(室内软装方向)

就业方向:从事室内纺织品装饰艺术设计、纺织品造型设计、家纺产品包装设计、室内艺术品陈设、室内纺织品整体策划及工艺实施等工作。

### 染整技术

就业方向:面向大型印染企业,从事织物染色打样、化验,染整技术工艺设计、工艺实施、质量检验与控制、生产贸易跟单,或从事染料助剂性能分析检测、营销及售后技术服务等工作。

### 纺织品设计

就业方向:能够胜任来样分析与试织、工艺设计、产品设计与开发、纺织品质量检验、产品营销及生产与质量管理工作,纺织品设计、纺织生产与管理、纺织品营销等岗位。

开设院校:山东丝绸纺织职业学院

### 数控技术

就业方向:本专业学生主要服务现代制造行业,从事数控加工工艺及设备维护工作。主要从事的岗位如下:(1)数控编程员、数控工艺员;(2)数控机床操作人员;(3)模具设计与制造人员;(4)软件应用人员;(5)数控设备营销及售后服务人员;(6)技术负责人、设计主管;(7)数控设备维修人员。

### 机械设计与制造

就业方向:面向大、中型企业,主要从事机械产品设计加工制造,产品装配、安装、调试、维护和产品售后服务、技术管理等工作领域。

### 电气自动化技术

就业方向:在电气类、电子类、控制类等行业从事产品设备安装调试、运行管理等工作;各生产企业自动化生产设备及控制系统的运行维护和管理工作;电气自动化设备的生产管理、市场营销和售后服务工作;大型楼宇、工厂、企事业单位供配电系统的安装、调试、运行与维护工作。

专业口径宽,不受行业限制,目前毕业生供不应求。

### 焊接技术及自动化

就业方向:毕业生面向机械、车辆制造业生产、管理、服务一线,从事焊接加工、焊接工艺规程的编制、焊接工装的设计、焊接设备的维修维护等工作。还可以从事职业院校的实习教学工作。

### 计算机网络技术

就业方向:毕业生可以在多种行业的有关部门中从事网络构建、计算机网络管理与维护、网络维护、网络安全管理等工作,胜任网络管理员、网络工程师、网络布线工程师、程序员以及网络安全工程师等岗位。

开设院校:山东劳动职业技术学院

## 欢迎报考—国家示范性骨干高职院校

# 山东畜牧兽医职业学院



山东省省级示范性高职院校  
山东省最具专业特色高职院校  
山东省最具就业推动力高职院校  
教育部高专人才培养水平评估优秀院校

学院在鲁招生院校代码为C947



良禽当择佳木而栖!  
山东牧医学院应是您专科志愿的首选!因为:

理由之一,学校办学历史悠久,底蕴厚重,社会口碑好。在全国1286所高职高专院校中,国家示范性骨干高职院校仅100所,山东牧医学院乃百强之一,是名符其实的名牌学校。

理由之二,学院坐落于世界风筝都潍坊市市中心,交通便利,人文环境得天独厚,区位优势明显。

理由之三,学院面向全国30个省区市招生,生源地域广泛,文化交融性强,校友资源丰富,“同学遍天下”,人脉广泛。

- 国有公办普通高校
- 国家级及省级教学团队4个
- 省级品牌及省级特色专业6个
- 入校后允许调改专业
- 招生专业:畜牧兽医  兽医  宠物养护与疫病防治  兽医医药  兽药生产与营销  生物制药技术  药品质量检测技术  
饲料与动物营养  饲料检测与质量管理  水产养殖与饲料  动物防疫与检疫  食品检测及管理  食品加工技术  
经济管理(畜牧业经济贸易方向)  养禽与禽病防治方向  养猪与猪病防治方向  畜牧机电技术方向  按专业大类招生 专业任选
- 面向全国30省招生
- 国家级省级精品课程11门
- 考生科类不限 性别不限
- 毕业时可专升本
- 具有招收外国留学生资格
- 国家重点建设专业6个
- 按专科批次网上填报志愿
- 设国家奖学金及新生奖学金
- 国家及省级教学名师5人
- 省重点建设专业2个
- 第一志愿报考优先录取
- 部分特困新生免学费

理由之四,学院是全国唯一的畜牧业单科专业高校,专业性强,比较优势突出。“只有专业的,才是最好的”!

理由之五,人才培养独具特色,学生的岗位应职能力强。2009-2011年,参赛学生荣获全国职业院校农业技能大赛三连冠。

理由之六,学院毕业生初次就业率高,连续三年位列山东高校首位。毕业生就业好,自主创业率高。去年5月以来,我省最具影响力的《齐鲁晚报》以“创业明星光耀大美齐鲁,朝阳产业成就精彩人生”为题,连载15期刊发了学院百余名创业明星校友的先进事迹,社会反响好。

